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SIMULARE EXAMEN BACALAUREAT
Matematica M_mate-info, decembrie 2022
Clasa a XII-a Simulare

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Subiectul 1 (30 puncte)
1. 5p | Determinati x € R, stiind ca numerele x — 1, x + 3,4 — 2x sunt termeni consecutivi ai unei
progresii aritmetice.
2. 5p | Seconsiderd functia f: R—> R, f(x) =x%+ (m + 1)x + 4 ., unde m € R . Determinati
numerele reale m , stiind ca varful parabolei associate functiei f se afla pe axa Ox.
3. 5P | Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia vVx + 2 = x.
4. 5p | Calculati probabilitatea ca, alegdnd un numar oarecare de trei cifre ,produsul cifrelor acestuia sa
fie par.
5. 5P | in reperul cartezian xOy se considera vectorii MN = 47+ 37 si NP = 27— 5. Determinati
numerele reale m si n, stiind ca MP = (m + 2)i + (n — 1)J°
6. Sp Aritati cd (1 + ctg?x)sin®x — (1 + tg?x)cos?x = 0 , pentru orice x € (0, g)
Subiectul al 11-lea (30 puncte)
1. 1 1 1
Fie matricca A(a)=|a+2 1 —-1|€eM3(R) si sistemul de ecuatii
1 1 —a

x+y+z=3
(a+2)x+y—z=0,a€R.
x+y—az=-1
5p|a)  Aritatica det 4(0)=1.
Sp | b)  Determinati numarul real @ pentru care det (A (a)) =0.
5p | ¢)  Determinati numarul real @, stiind ca sistemul are solutie unica (x,;,;z,) si
0
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativa
x*y=2xy+x+y.
Sp | a) Demonstratica x * y = 2 (x + %) (y + %) - %, pentru orice numere reale X si y .
5p | b)  Determinati numarul real X pentru care x*x*x=0.
5p | ¢)  Aflati numarul real pozitiv a, stiind ca f(x *x y) = f(x) + f(y) pentru orice

1
X+
Z 2

a

numere reale X si y, unde f: (—%; +oo) >R, f(x) = ln( )
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Subiectul al I1l-lea (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

Sp
Sp
Sp

1. Se considera functia f: (—3; ) - R, f(x) = e* — In(x + 3).

a) Aratati cd f'(x) = e* — ﬁ,x € (—3,00).
b) Calculati lim 22
> x—oo X+2

¢) Demonstrati ca functia f este convexa pe (—3; o).
2. Se consider functia f: (—1;0) - R, f(x) = x + %

a) Aritati ci fol(f(x) —x)dx = 3In2.
b) Calculati f:z ( flx) — ﬁ) Inxdx.

¢) Aritati ca | 01 2f (x)F (x)dx = % + In8 + 9In?2, unde F este primitiva functiei
f pentru care F(0)=0.
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Examenul de bacalaureat national 2023
Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE simulare decembrie 2022

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica

Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd

* Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzator.

* Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale,
limitele punctajului indicat in barem.

* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impirtirea la 10 a punctajului total
acordat pentru lucrare.

in

Subiectul I (30 puncte)
1 x—1, x+ 3,4 — 2x sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice = x + 3 = | 2p
(x—=1)+(4-2x)
2
2X+6=x—-1+4+4-2x>3x=-3 =>x=-1 3p
2 Vixy,yv) EOX © yy=0=A=0 2p
A=b?—4ac=0=>(m+1)?-16=0=>(m+1)?>=16
m; =3,my, =-—5 3p
3 Vx+2=x,x=0 2p
x+2=x?x*—-x-2=0,x=-1,x=2
Solutie x = 2 care convine. 3p
4 = N;:ZZZ;;{ ;Zzir;l;e”e , Avem 900 numere de 3 cifre ( cazuri posibile ) 2p
Sunt 53 = 125 numere de 3 cifre cu produsul cifrelor nr.impar.
Avem 900 — 125 = 775 numere de 3 cifre cu produsul cifrelor nr.par
_ Nr.cazuri favorabile 775 3_1 3p
Nr.cazuri posibile 900 36
S |MN=47+3]siNP =2i—5]. 2p

MP = MN + NP = 47+ 3]+21 — 5]’ =61 — 2’

MP = (m+2)i+(n—1)7decim+2=6sin—1= -2

3p




o
7 ﬁNSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN

4 MINISTERUL EDUCATIEI

ILFOV
m=4,n=-1
6 2 sin’x 2 cos’x 3p
tgx = cos2x’ ctgx = sin2x ’
(1 + ctg?x)sin’?x — (1 + tg?x)cos?x = 0 rezulti
cos’x\ sinx 5
1+———sin"x—[1+ 5—|cos“x =0
sin’x cos’x
i 2 + 2 i 2 +si 2 i
(%) in%x — (%) cos?x = 0 pentru orice x € (O,g).
2p
Subiectul al Il-lea (30 puncte)
la 11 1 2p
AO)=(2 1 -1
11 0
det(A(0))=1-1-04+2-1-1+1-1-(-1)—-1-1-1-2-1-0—-1-1-(-1)
=1
3p
1b | det(A(a)) = a®+2a+1=(a+1)? 3p
det(A(0))=0ea+1=0oa=-1 2p
Ie | Sistemul are solutie unicd (xo; yo;zo) pentru a €[] \{—1} si solutia sistemului este | 3P
(—3a+5.3a2+5a—6_i)
(a+1)?2’ (a+1)2 ’a+1
A0 Moo 4 -3a+5 a+1+3a2+5a—6_0® 1
Z Q (a+1)?2 4 (a+1)2 =7 2p
2a 1 1 2p
x*y=2xy+x+ty+-—2
2 2
= 2x (y + %) + (y + %) - % =2 (x + %) (y + %) - %pentru orice numere reale x si y 3p
2b 2( +1>< +1) 1 2( +1)2 1 2p
* = —_— B [— _——
xrx=e\rrg)\*rz) 2T e\* ) T2
4( +1)3 ! 0@( +1)3 1(:) 0
* * = —_— —_——_——= —_ = — =
X kX *X x+ts 3 x+s g ex
3p
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2¢ 1 1 1 2p
xX*y+= 2(x+5)\ly+5
o[22 (DD
1 1 1 1
x+5 y+s5 x+5)ly+
f+fy)=In 2) 4+ a2 —ln( 2212( 2)@
3p
1 1 1 1
x+5)ly+5) 2(x+5)(y+5 1
E+)0+d) 20 L,
a a 2
Subiectul al I11-lea 30 puncte
l.a | f'(x) = ()’ — (In(x + 3))'= 2p
sex e¥ ———,x € (=3, ). 3p
x+3 x+3
. * . 2p
j— X —
th | x2S T
n(x+
lim ¥ = lim =0. 2p
X—00 X+ 2 x—>ooxx + ?1) 3
e n(x+
lim f () = lim - ( ) = 400
xo0x +2 xoo\X+ 2 x+2 1p
fre) =e*+—x3 x € (=3,0). 2p
1c (x+3)2° ’
3p
f"(x) = 0, deci functia f este convexa pe (—3, ).
1 — 1 3 _ 1_
’a o FG) = x)ydx = [ == dx = 3In(x+1) |; = 3p
= 3In2 — 3In1 = 3In2
2p
2 3 2 2 2 2,2 1
o f: (f(x) —m) Inxdx = f: xlnxdx = %lnx ¢ - f: x? —dx = 3p
_et 2 € _etx 4 €r x?|e2 _ 3et-e?
—zlne 7[7’18 fe de =e 7 T e ’ 2p
) F este primitiva a lui f'si F(0)=0, deci F: (—1;0) - R, F(x) = x?z +3ln(x+1) 2p
¢ 1 150 _ 1_1
Jo 2fOF (x)dx = [ 2F'(x)F (x)dx = F*(x)|, = L+ n8 +9In?2 3p
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